# 从浴火重生走向勃勃生机

汶川老友向记者讲述灾区生活、工作新片段



汶川新县城

▶ 沈兰 记者 祝亮 文/图

"5.12"地震让汶川成了世人关注的焦点,在"5.12"四周年到来之际,记者电话回访了这些曾经采访过的、结下了深厚友谊的灾区群众。令人高兴的是,他们心灵的创伤正在慢慢抚平,工作、生活已经陆续重回正轨……

#### 一针一线"绣"出全新生活

描述地点:汶川县银杏乡羌绣基地 讲述人:绣娘王小蓉

"地震前除了种地就是绣一点儿羌绣作为家用,基本没有其他收入,但是现在不同了,足不出户就可以挣钱。"王小蓉告诉记者,"以前,我们绣一双鞋垫要花2天时间,到街上去卖只能卖15元,现在一个技能娴熟的绣娘,绣一个小时就能挣15元,每月收入可达2000元。"

王小蓉是银杏乡羌绣基地绣娘之一,她正是《八千羌绣绣娘

给刘奇葆书记的一封信》的执笔 人。在地震中失去土地后,她为 了照顾孩子和老人,没有离开家 去外面打工,为了生计,她加入 了"羌绣计划"。

从一个做农活的家庭主 妇,到月收入千元的绣娘,王小 蓉内心充满感激。"给刘奇葆书 记写信的想法酝酿了很久,姐 妹们聊天时都说,很庆幸在家 就能有这么好的就业机会。"王 小蓉说,"这封信反映了大家的 心声。"

在汶川,羌族妇女祖祖辈辈都有刺绣的习惯。但长期以来,小到手绢、荷包、衣服,大到被褥、壁挂等刺绣作品仅供自家使用,偶尔作为礼品赠送给亲友。现在,这种民间刺绣以细致的做工和独特的民族特色逐渐被市场认可,成了当地妇女创收的重要来源

#### 发展旅游"乐"了百姓生活

描述地点:汶川县映秀镇 讲述人:映秀居民李向冬、汶川县委书记青理东

在"5.12"地震的震中——映秀镇,一条条干净整洁的马路,一栋栋漂亮的"农家别墅",周边群山环绕,河水潺潺……这是去年记者在映秀看到的情景。"你们去年来的时候,我们这里刚刚重建结束,还没什么人气。你们今年可以来看看,商铺里生意火爆,游客熙来攘往,已经大不一样。"映秀镇居民李向冬自豪地告诉记者。"今

年元旦,我们镇出了桩新鲜事:每户家庭都收到了县里送来的特殊礼物——一只控油壶、一把限盐匙、一根腰围尺。后来才知道,是县政府每年筹资700万元,为全县10万百姓提供免费休检"

阿坝州州委常委、汶川县委书记青理东介绍说:"三年时间,汶川创建了三江生态旅游风景区、水磨古镇景区、映秀"5.12"纪

念地景区、大禹文化旅游区四个 国家 4A 级旅游景区,旅游产业 获得了巨大的发展。百姓也依 托旅游业的发展,鼓了腰包,乐 了生活。"

给生态让步,为旅游转型,这是汶川探索出的一条灾区旅游发展的新路。据悉,2011年该县共接待游客366.1万人次,实现旅游收入17.71亿元,分别同比增长157.3%和186.6%。

### 农家乐"鼓"起农家人的腰包

描述地点:汶川县三江乡

讲述人:河坝村村委会主任雷之平

汶川县三江乡原本就是个旅游胜地,遭遇大地震之后,很多旅游设施被毁。来自广东的援建队伍打造出以"三江水乡藏寨"为主的藏家旅游集镇品牌,配合汶川县启动国家4A级景区创建。以"精品景观、精美村寨、精致农庄"为发展方向,以"世界汶川、熊猫家园"为旅游定位,在短短几年时间内,已经成功创建了汶川世界自然遗产大熊猫栖息地汶川三汀生态旅游景区。

据河坝村村委会主任雷之平

介绍,藏家风情园农家乐于2009年修成,共28户,能同时接待400人就餐住宿。在藏家风情园农家乐,游客能品尝到具有藏民族特色的农家菜,有藏餐、腊肉、野菜……去年,全村有10户农家乐被县旅游局评为2星级农家乐。

雷之平家也开起了"惠援居农家乐",面积440平方米,有12个标间。"去年,我们农家乐收入15万多元,旺季一天就能收入2000多元。"雷之平高兴地说。

## 一扭一跳"舞"出充实人生

描述地点:汶川县威州镇锅庄广场 讲述人:威州镇居民余成贵

"每天下午,在汶川县锅庄广场上都会看到一群老人在跳舞,那就是我们这些威州镇老年活动中心老年舞蹈队的老人们。"老人余成贵告诉记者:"老年活动中心成立以前,我要不就在家看电视,一整天待在屋里不出门,要不就是打麻将。地震后,在党和政府的帮助下,威州镇重建了老年活动中心,现在我每天下午和其他老人一

起跳舞,过得很充实。县上有活动 还经常邀请我们去助兴,温总理都 观看过我们的表演呢。"

听着余老电话中兴奋的声音,记者仿佛身临其境地看见:华灯初上的广场,汇聚了身着藏、羌、汉等各民族服装的群众,伴着锅庄舞曲的旋律,跳起了欢快的舞步,把这个多民族聚居的美好家园装扮得更加迷人。

姜氏第六代信人姜莉蔚简介 1936年1月生人,现入编中国1 1936年1月生人,现分编中国1 星、中华医界名人』称号,现任:



痒!痒!痒!俗话说:疼不死人痒死人。 奇痒难耐,抓破皮、挠出血、用针扎都不解气 ……吃药、抹激素、用偏方,各种方法用尽,瘙痒 就是止不住

老中医姜老太、祖传拔毒止痒膏,专治皮肤瘙痒。无论是湿疹糜烂痒,皮炎灼热痒、风疙瘩窜着痒、疱疹刺痛痒、脚气钻心痒、过敏痒,还是下身湿痒、晾吃五干痒,拄上按毒儿痊膏,都能立即压牲!

痒、脱皮干痒,抹上拔毒止痒膏,都能立即好转!据姜老太介绍,秘方绝在"循经拔毒,托毒内出"。药用成分就像靶向追踪器,循着经络把藏在皮肤内的风,寒、暑、湿、燥、火,菌虫等毒素一网打尽,拔出体外。不仅减轻止痒,而且多年的湿疹、荨麻疹、带状疱疹、丘疹、手足瓣、体瓣头癣,疥疮等皮肤病也因此好转。坚持按疗程

# 皮肤奇痒

### 老中医止痒有绝招

使用,再顽固的瘙痒也能止痒,不易再复发。

据老患者反馈:这药膏抹上就不痒.止痒真有劲儿!一片片的湿疹.皮炎.风疙瘩.疱疹.脚气糜烂、下身湿痒都好了!用这药膏,眼瞅着拔出毒来,皮肤奇痒再没犯过,神啦!因为拔毒止痒膏配方奇特,绝不含激素,一抹减轻止痒,深层拔毒,无效拒收,告别难忍瘙痒,无副作用,老人孩子都能用。国家给予专利保护专利号ZLON140682)。皮肤奇痒者还可以拔打0551-2917345的止痒热线预订,免费送货,货到当时试用,一抹减轻止痒,不止痒当场退货,止痒无效分文不收。敢这样承诺的效果当然过得硬。

的效果当然过得硬。 目前,拔毒止痒膏已在**养生大药房**(三孝中 邮局斜对面)光大药房(南七望江宾馆金寨路大门 兩侧)圣安堂大药房明珠广场易初莲花超市北侧 售。皮肤奇痒者可拔打专家热线 0551-2917345咨询。拔毒止痒纯中药配伍,配 方显奇效,绝不含激素,拔出痒根,告别难忍瘙痒。

# 骨关节疼痛、肿胀, 积水

治一个

人过40岁以后,早早晚晚都会出现关节不灵活,很多人变得步履蹒跚,上下楼关节疼痛不敢使劲,久坐站起时关节僵硬迈不动步,

严重者关节积水、肿胀、变形甚至残疾。 "仙草骨痛贴"是侯教授根据元代《十药神书》收载的疗骨奇方专方门针对膝关节研制而成,凡由退行性改变引起的滑膜炎,骨质增生,半月板损伤,髌骨软化,风湿类风湿,腿疼脚麻,关节强直,拄拐杖,坐轮椅,觉得自己已陷入绝境者,只要贴上【仙草骨痛贴】,大都能立竿见影。

明光路刘先生左膝关节肿胀、疼痛,不能打弯,拍片诊断为膝关节退行性变、骨质增生、滑膜炎,严重时每月都要抽积液,一周打一次封闭,不到六十岁就拄上了拐杖,不得已做了手术,结果仍没有好转…痛苦之中,突然发现了"仙草骨病贴",用后次日就有效果,一个疗程下来已能走五六里路,现在爬山,跑步都没

有任何问题,这令大叔全家都感到十分惊喜! 研制人告诉大家:我自幼从医,一生只成就了一件事,就是研制专门针对膝关节退行性变、滑膜炎、骨质增生、髌骨软化、风湿、半月板损伤等顽症的"仙草骨痛贴",薄暮之年只有一个愿望,就是想看着自己研制的产品能够帮助更多的患者摆脱病痛折磨,免遭手术痛苦。赠

品有限,赠完为止。 另有"仙草活骨膏":专门针对久治不愈 颈椎病、腰间盘突出、骨质增生、椎管狭窄、骨 折等顽症引起的颈部酸疼,头晕头痛,恶心呕 吐,腰酸背疼疼,坐骨神经疼,腿脚麻木胀疼, 腿软无力,走不成路。 市内免费送货。外地 免费邮寄,药到付款。

咨询电话:0551-2909886 销售地址:天健国药堂(大钟楼南门小学南20米)合肥养生大药房(三孝口邮局斜对面)琥珀大药房(是第一人民医院西20米)